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Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Az önálló vámterület ügyé­
ben f. évi szeptember hó 7-én 
népgyülés lesz.

Ki gondol velünk?
(,Sz —s.) Elmúltak azok a szép idők, 

amikor jól rakott asztagjaiukal, sziliig 
tölt gabonainagtárainkat és teli piu- 
ezéinket szemlélve, büszkén . és meg­
elégedéssel gondoltunk arra, mily jó 
sorsa van annak, a ki magyarnak 
született.

Angolnak, franeziának, lehetett több 
pénze, de nálunk nem Írtak könyve­
ket London éhező szegényeiről, l'áris 
nyomorultjairól, szóval azokról a sze­
rencsétlen teremtésekről, akiknek sorsa 
az, hogy átkoplalják, átszenvedjék az 
életet és keseregve vándorolják át e 
siralom völgyét, a bölcsőtől a kopor­
sóig. Azt hittük, hogy ilyenek titiiiá- 
hmk nincsenek is.

Ezzel csillapítottuk le a lelkiismeret 
ébredő vádjait. Pedig haj, de sokat le­
hetett és kellett volna is tenni, hogy 
megvédjük magunkat attól a vádtól, 
hogy Magyarország a koldusok or­
szágává készül lenni.

Persze nem az Alföld gazdag rónáján 
élő milliók, hanem a székely népről 
van szó. Éheznek ezrek, százezrek, 
sőt a mint azt a székelyek földéről alább 
közűitekben láthatjuk, éppen nem ritka 
vendég maga az éhlmlál sem. Azt, 
amit irunlc, olvassa el mindenki.

Az asszonyt, aki éhségtől k inzott 
gyermekének keserves nyögése elől az 
erdőbe menekül, hogy életet adjon egy 
másiknak. Ott találják meg félig hal­
dokolva s a jó szivii katonák minden 
erőlködése nem elég arra, hogy őt az. 
életnek megmentsék.

Elpusztult, tönkrement a szegény 
asszony abban a pillanatban, amelyben 
a költő szerint legközelebb állott iste­
néhez, mert életet akart adni egy 
másik lénynek. ___

Ennél nagyobb tragédiát, helyzetünk­
nek keserűbb megrajzolását el sem 
tudunk képzelni Végre is a mezők 
madarainak, az erdők vadjának kike­
rül az ő mindennapi tápláléka, becsli 
letcs, szegény, munkát kereső embe­
rek pedig élten vesznek el.

A lő—20 millióba kerülő országház 
az ő büszke kupoláival ott áll a Duna 
mentén. Csupa fény, pompa és ra­
gyogó káprázat. A háttérben a szegény 
nép küzd a nyomorúságért az éhhallál, 
mely elpusztítja őket. Vájjon addig,

: amig ilyen dolgok történhetnek Ma- 
| gyarországon, szabad-e hiti csecsebecsére 

költeni a milliókat ? Szabad-e a tör- 
! vényhozásnak tündérpalotát építeni ma- 

magának, amig nem gondoskodott ar­
ról, hogy olyan esetek, amilyenről fön- 
nebb irtunk elő ne fordulhassanak ?

I Vájjon szabad-e megnyugodni a társa- 
j dalomnak, mig vannak százak és ez­

rek, akiknek sorsa a lassú kiéhezés s 
I mig a boldogság és nyomor, vagyon 
: és szegénység oly kiáltó ellentéteket 

mutatnak, mint amilyenek fninálunk 
tényleg vannak.

Bizony sok még a mi teendőnk. 
Meg kell lágyítani az embereknek az 

' önzés által megkeményitett szivét és 
fogékonnyá tenni őket arra a keresz­
tényi munkára, mely nélkül olyan 
esetek, amilyet elbeszéltünk, mindig is­
métlődni fognak.

Űzzük el azt az álmot, mintha csak 
Londonban vagy Parisban volna igazi 
nyomorúság. Bizony van elég mutálunk 
is és a szövetkezők csak akkor érték 
el igazán ezéljukat. ha megtöltve ne­
mesebb érzelmekkel az emberek szivét, 
reá bírják őket, hogy a feleslegből 
néhány morzsát juttassanak azoknak 
is, akik saját hibájuk nélkül az élicti- 
halásnak vaunk kitéve.

Kossuth szobor Amerikában.
Szúgyenpirja égeti arezukat, a mikor je­

lentjük a hirt: Cleveland amerikai város 
tanácsa ttom engedte meg a magyarságnak, 
hogy Kossuth Lajos ércz-szobrát a Főtéren 
állítsa' fel. Igazabban és helyesebben — s 
ez még inkább megszégyenítő — vissza­
vonta a már régebben adott engodelmet, a 
melynek az alapján a magyarok már meg 
is tették az első kapavágásokat az alapozó 
munkához.

Hogy miért történt a szabad Amerika e 
nagy városában az elszomorító határozat? 
Azért mert a tótok, szlávok, lengyelek, né­
metek tiltakoztak a szobor helye ellen, s 
ők. a kiket a nagy felszabadító tett szolga- 
lelkekből szabad emberekké, azzal szeny- 
nyezték be a szabadság legnagyobbb baj­
nokának emlékét, hogy oppressor volt, né­
pek elnyomója . . .

Szinte hihetetlen, szinte lehetetlen, hogy 
Amerika szabad fiai, akik meghajoltak az 
élő Kossuth nagysága előtt, hinni tudtak a 
rágalomnak, de azért nem ők az igazi 
bűnösök, kik hittek a porladó Kossuth meg­
rágalmazóinak. S még az a zagyva népség 
so, a mely a rágalom nyomorult fegyferével 
harczolt az idegenben elhagyatott magyar­
ság ellen.

Miért legyen jobb, miért legyen hazafia­
sabb, kegveletescbb, magyarabb a hideg, 
közönyös idegen, vagy a testünkön élődő 
hazaáruló fajzat, mint a milyen a magyar 
nemzet vezére: a parlament és sorsának 
intézője, a kormány ?

Nem expacziálta talán Kossuth Lajost a 
magyar kormány is ezelőtt tizenhárom 
évvel ? Szobrának van díszes helye a ma­
gyar fővárosban ? Születésének századik 
évfordulójára ünnepre késziil-e Széli Kál­
mán és miniszter társai ? A képviselőház 
elnöke, amikor rászánja magát, hogy dísz­
ruhát ölt az ünnepi alkalomra, nem men- 
togetőzik-e ezért a vakmerő elhatározásáért 
azzal, hogy: . . . máskor is igy volt . . , 
a magyar parlamentben már volt rá pre- 
czedens....

Meggyalázták a magyar nevet messzi 
idegenben, tengeren túl. De ne ott keres­
sük az igazi bűnöst. Itthon van az, közöt­
tünk él és fölöttünk uralkodik. Szemfény­
vesztő. hiperloyalitás a neve. S szolgálja a 
kormány, a mely ma se hazafiasabb, ma se

jiitojkai, Hebe, ^ágzoni, Elöpatal^i, Barosp, Borszéki,
valamint az összes kül- és belföldi ásványos gyógyvizek friss töltésben 
kaphatók Szalmásy Gyula főtéri üzletében Maros-Vásárhelyt.
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magyarabb, mint volt tizenhárom óv előtt. 
Nincs szava Becsben és nincs képviselete 
külső országokban, hogy védje az igazun­
kat kifelé. S van bátorsága megmondani 
és megmutatni, hogy a király-szeretet és 
Kossuth-kegyelet nem ellentétes, de egy­
mást kiegészítő érzés. Mert hogy tudná 
szeretni királyát olyan nemzet, melynek a 
szivében nincs kegyelet legnagyobb fia 
iránt ? . .

S Clevelandban nem szólalt meg se kor­
mány, se parlament, se külső képviselet, se 
főváros. . .

Ha keresik az igazi bűnösöket, akik meg­
gyalázták a magyar nevet — ők az igazi 
bűnösök. . .

Fővárosi levél.
Kedves kollegák I

Künn a mezőkön dőlnek a rendek sorra 
és gyűlik halomra a kereszt. A kopaszodó 
tarlón hovatovább a tüskés sarja ágaskodik 
már csak. A gazda elégedetten dörzsöli a 
kezeit, mert földanya nem volt mostoha az 
idén s mellében olyan termést érlelt, a 
minő már sok-sok év óta nem volt. No, ha 
most sem lesz boldog ez az ország, akkor 
jól mondta Szenioré Miklós azon az ismére 
tes Széchenyi-lakomáu azt a keserű és 
pesszimisztikus, azóta szálló igévé vált 
mondást, amelynek döbbenetes ereje egyéb­
ként s Petur-bán leikéből szakadt fül lázitó 
haraggal először.

„Igyunk, nagyur . . .“ — mondta nemes 
páthosszal a bán s mi, kevesebb szónoki 
lendülettel bár, de ugyancsak sűrűn citál- 
gatjuk mostanság e klasszikus verssort, 
annak is főképen a legelső szavát. Bennün­
ket nem a hazafiul fájdalom kerget most a 
kancsóhoz, az ital ma lelki szükséglet ne 
künk.

Bizony a tollforgató embernek is húznia 
kell előbb a kancsóból, mielőtt az Íróasz­
talhoz ülne. És nem is tartom olyan ször­
nyen nevetségesnek a zimonyi újság pél­
dáját, a mely sorra járja be a lapokat s 
közderültséget kelt a hazában. Ez az újság 
azt jelentette olvasóinak, hogy a nyári nap 
melege miatt nem mindennap, hanem he- 
tenkint háromszor fog megjelenni. Nincs 
ebben semmi főbenjáró komikum, s hogy 
mégis nevetünk rajta, csak azt bizonyítja, 
hogy a sajtó alaposan elkényeztette a kö­
zönséget. Untig elég volna ilyenkor három­
szor megjelenni hetenként. Azalatt szépen 
összegyűlne v, anyag s nem volna szük­
ség apró eseményeket nagy szenzácziökká 
fújni föl s hasábokat tölteni meg olyan do­
loggal, a melyről nem lehet undor nélkül 
szólni.

Az újságírónak szolgálnia kell a közön­
ség Ízlését és én borzadva gondolok arra. 
hogy ez az Ízlés ime azt követeli most az

újságírótól, hogy per longum et latum tár­
gyaljon oly eseteket, amelyeknek pertrak- 
tálása ellen jó érzülete és esztétikai érzése 
egyaránt tiltakozik. Ott tartunk immár, 
hogy fiatal leány nem veheti többé kezébe 
az újságot. Ah, igen, ide jutott az újság, 
a család mindennapos és szívesen látott 
vendége.

Ki ne venné észre, a kinek látó szeme 
van, hogy közéletünk egész vonalán valami 
beteges deeadance lejtőjére jutottunk. Az 
erkölcs fogalma nagyon megtágult s .az 
irodalom, a művészet, a politika és zsur­
nalisztika egyaránt eltávolodott a régi puri­
tánságtól. Botorság és igazságtalanság volna 
kétségbevonni azt, hogy belső tartalmuk 
ma is a régi szilárd erkölcsi alapon áll, 
ellenben igaz, hogy a kiilsü formákban so­
kat engedtünk a negyvennvolezból. Hiba ez 
is, mert az emberek legnagyobb része felü­
letes szemmel néz s csak a külső jelensé­
gek okozták, hogy a közélet említett té­
nyezőinek hitele erősen meg csappant.

I Hogy csak magunkról szóljunk, bizony uo- 
’ künk újságíróknak az ideálunk, vezérlő 
1 csillagunk ma is a régi. Magára vessen a 

közönség, mert az ő kedvének szolgáltunk, 
midőn az Ízlés szigorú formáin tágítottunk.

! Ám túl a formákon meg nem csappant lel­
kesedéssel haladunk az eszményiség örök 

' czéljai felé.
Barátotok a Krónikás.

HIRE k.
Marosvásárhely, 11)02. aug. 22

Tanácsülés esőben.
A tanácsház teteje any- 
nyira megromlott, hogy 
a tegnapi esőbon a viz 
ellepte az egyik tanácsos 
szobáját

Polgármester-. (Feltartott parapléval.)
llát igei) tisztelt uraim, ideje már, hogy 

gondolkozzunk egy tisztességes tanács- 
házról.

Számvevő: Könnyű ezt mondani. A pol- 
ÍÁ^ság zug a magas pótadóért, a „Szé- 
kelység" minden nap ezikket ir az adóemo 
lés ellen, a kassza pedig üres.

Első tanácsos: Mit tudod te, hogy hol 
kel fel a nap ? ! A számvevőség külön van. 
a pénztár hasonlóképpen, a mértékhitele­
sítő (letté, az árvaszék nemkülönben. Most 
meg lesz a házbéradó, felemelik a házbért 
s a város annyit kell mindezekért fizessen, 
mint az uj városházért fizetne évente. 
Kendosz ?

Levy G. Pál: Bocsánatot kérek . . .
Számvevő : Pszt! Magának nincs bele­

szólása.
Levy G. Pál: De bocsánatot kérek, az 

orrom.

Első tanácsos: Az orra V az már más. 
Halljuk, mit akar ? !

Livi G. Pál : Az orromra csepeg az eső.
Polgármester: Hát miért nem hozott 

esőernyőt?
Levy G. Pál: Otthon felejtettem.
Polgármester: Megbüntetem tiz korona 

rendbírsággal.
Második tanácsos: (Kikelt ábrázoltai ro­

han a tanácsülésbe. Az egész ruhája fa­
csaró viz.) Uraim ! . . . telefonáljanak a 

; Noé bárkájáért azonnal. A szobámban kiütött 
I a vízözön. Egy halom restancia már bele 
‘ is fulladt. A habokkal az utolsó küzdelmét 

folytatja az 1902. évi zárszámadás. Gátot 
kell vetni a rombolásnak !

Számvevő: Micsoda gát ? Már megint 
gát? Nem elég, hogy egyszer elvitte a Ma­
ros ?!

Első tanácsos: Uraim, ne veszekedjünk, 
hanem vetkezzünk. (Leveti a czipőjét) Szám­
vevő ur, tud úszni ?

Számvevő: Tudok. (Sietve levetkőzik) 
utánam panitiak !

Első tanácsos: Emlékszel Fenyvesi So­
mának egy régi czikkóre ?

Számvevő: Igen. „Úszunk az árral" 
Levy G. Pál: Olyan nincs. Én maradok. Ki 
kell halásszam valahogyan a rendbírságot.

(Og.)

Kossuth névnapja. Holnap 
vasárnap este a „Kábái asszony“ ven 
déglő külön nyári helyiségében a Kos- 
snth-asztaltársaság. elhunyt nagy ha­
zánkfia Kossuth Lajos névnapja alkal­
mából társas összejövetelt tart, melyre 
az érdeklődő polgárságot ez utón hív­
ja meg. Nőket is szívesen látunk. Ét­
kezés étlap szerint. Az elnökség.

Uj regényünket hétfői 
számunkban kezdjük meg. Felhívjuk 
reá olvasóink figyelmét.

Atíóliizottsági tárgya­
lások. A 111. oszt. kereseti adónak 
1902—904. évekre való megállapítása 
végett a városház nagytermében a tár­
gyalások folynak. Lapunkban az illető 
iparosok értesülni fognak a tárgyalások 
idejéről azt megelőzőleg mindig. 

Hétfőn,
(aug. hó 20-én délelőtt fél ,S órakor.)
Tímárok, iii/i/nökök, ni/i/véríek.

Kedden,
(aug. hé 2d án délelőtt fél 8 órakor.)

V(Incédet,-, kő:.je;/!/:ők. vállalatok. :á- 
tof/hásasok. zonijova kés:: it ók, csont-, 
roHf/y- és ócskavas kereskedők sió­

árusok.
Kossuth emlékünnepély. A

Kézdivásárhelyi tanuló-ifjuság nemzetünk

Kizárólag szabadalmazott 6. 6. ízzótestek ára porczellán ernyővel együtt 
i korona. Közönséges ízzótestek 50 f ill. Csillárok nagy választékban, továbbá 
varrógépek, kerékpárok és villamos szobacsengő berendezések, mélyen leszállí­
tott árban, részletfizetésre is

kaphatók físebcr Gyula és fiat ezegnét [Marosvásárhelyt.

2-ilc oldal. Székel ys ég. Maros-Vásárhely, 1901. augusztus 24 vasárnap.
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Maros-Vásárhely, 1902. augusztus lió 24. vasárnap. 3-ik oldal.

édes atyjának, Kossuth Lajosnak 100. szü­
letése évfordulója emlékére, Lajos napján, 
e hó 24-én, Kossuth emlék-ünnepélyt 
rendez.

- Ma wette kezdetéi augusz­
tus 23-án _ az a turistikai kirándulás,
mely a székely kongresszust megelőzőleg 
Maros-Vásárhelyről kiindulva S/.uváta, Ko­
rom!, Parajd, Gyorgyó-Szenlmiklős, Bor- 
szélc, Tölgyes, Csik-Szent-Domoko:; és Csik 
Szered», mint főbb pontok érintésével jut 
el Tusnádra. A kiránduló társaságnak tag­
jai a következők: Benedek János orsz. 
képviselő és neje, Lengyel Zoltán és Aitner 
Zsigmond képviselők, Geöcze Sarolta írónő, 
Szabó Samu, Lassy Nagv Lajos tanárok, 
Szemmáry József gazd. ogyl. titkár Deés, 
Dr. Molnár Gábor. Szentgyörgyi Dénes.

— Egy helyi szédelgő katona- 
tiszt. Az erdélyrészi arisztokrata világ­
ban keresett gentleman volt P V. a maros- 
vásárhelyi huszárzászlóalj tartalékos tisztje. 
Előkelő modora elsimította azt az űrt, 
mely polgári származása és az. arisztokrata 
világ között fennállott. A legfényesebb sza­
lonok nyitottak ajtót személye előtt. De 
mától fogva alighanem véget vet a dicső­
ségnek az a hivatalos megkeresés, mely a 
szegedi és péeskai hatóságok részéről teg­
nap érkezett Kolozsvár rendőrségéhez. Ko­
lozsvári tudósítónk szerint a deli huszár­
hadnagy önző czóljainak kielégítésére 
használta fel a családos apáknak vele 
szemben tanúsított bizalmát. Ahol csak sze­
rét tehette, házassági Ígéretek őrve alatt

feledjék el dicső tetteit, de mit ér. ha az i 
illő mégis letörli az ily > dicső fakeretbe 
foglalt emléket. Másképp kellene cseleked- 
nie. egészen másképpen, szemelő« tartva 
ama igazságos közmondást: lllos devita, ' 
quos denigrat improba vita!

öngyilkosságot követett el 
ditrói Mczey András szegény földmi- 
vvM. Még novemberben élni nt Romá­
niába és akkor kijelentet le, hogy őt többé 
nem látják meg. Az életunt ember köze­
lebbről hazajött és a „Tilalmas“ nevű er­
dőben magát fölakasztotta. Hulláját a múlt 
vasárnap találták meg s az orvos-rendőri 
vizsgalat megállapította, hogy az öngyilkos­
ságot már ezelőtt ü—G nappal követte el. 
Ezt is a nyomor üldözte ki az életből.

Fu»x$ul iti hal. A Marosból idő- 
közünkint a hal nemből sok és igen szép 
példányt fogtak a halászok. Az utóbbi idő­
ben azonban egyt-o kevesebb kerül piaczra 
úgy. hogy a legutóbbi haliizéskor csak egy 
darabot sikerült fogni. Nem tudjuk ugyan, 
hogy mi az oka o fogyatkozásnak, de bér­
lőink igen jól tennék, ha bizonyos ideig 
nem engednék meg a halászatot. A halá­
szat különben nálunk kenyér kereseti ágat 
eddig nem képezvén, arra különösebb gon­
dot nem is fordítottak, pedig a Maros hal 
állománya itt is oly bő, hogy okszerű ke­
zelés mellett igen sok székely embernek 
szolgálhatna megélhetési forrásul.

Jutalomban részesül, aki egy 
elveszett és mindkét oldalán vésett dupla- 
fedelii ezüst remontoir órát (rajta egy 3 
jubilleumi koronából készült csüngő láncz- 
czal. melynek végén egy biczikli kerék, 1

tetemes összegeket csalt ki. Ilyen czimen- csont teke és egy magos gépen illő biczilc 
aztán több vidéki földbirtokost megcsalt, lista volt) hozzám juttatja. Jenéi Jenő ke

SzáKolozsvár közelében is becsapott egy föl­
desurat. Jegybe lépett egyetlen leányával 
a földbirtokosnak s a hiszékeny apatói, adós­
ságainak a fedezésére 3U.UUU koronát elő­
legezett a leány hozományából. Azóta nem 
mutatkozott többé és még nagy értékű 
jegygyűrűjét is elzálogosította. A szeren­
csétlen embert most országszerte keresik.

Szász tüntetés Medgyesen.
A magyar szabadságharc/, ellen a szászok 
ismét tüntetést rendeztek ez*evbcn is Mod- 
gyesen, mint onnan levelezőnk Írja. Ki­
vonultak testületileg llótli Lajos István 
szász papnak, az 1848 4'J-iki szász moz­
galom vezérének és .Puehnor osztrák-tábor­
nok biztossáliak a sírjához s azt megko­
szorúzták. Nagykiiküllő vármegye szász is­
koláinak növendékei is részt vettek a ce­
remóniában. A vértanú sírjánál fájdalmas 
szívvel keseregtek, majd felidézve a múltat \ 
élénk nekrológjában buzdították a fiatalsá-

, ,, , .. -luu* DA.i 1 I Szürkül az ég és messze távolgot. hogy kövessék hu példáját Both urnák. , % cgomó » k az uton 4t)
i T L. ........ i Ír! .1 L. -/ • I v •/ tionnl fii! v I. m ... , . 1Egy fáradt ember, meg egy öreg 

Mcggörnvedvc viszi batyuját.
öreg asszonyNevezett papot, ki a szász népet folyton 

izgatta a magyarság ellen : mint hazaáru- j Mcggö
lét a kolozsvári hadi törvényszék golyó ál- j F rongyos embc|. mogegy rongyos asszony 
tali halálra ítélte, nut 1840 május ho Ilon Szegény emberek, mondjátok óh, 
hajtott végre rajta. Medgyesen tehát egy jgy szürkületkor ez a három árnyék 
síremléket állítottuk fel számára, hogy ne Mért oly szép és mért oly megható.

reskedő Szászrógen.
ÜL: te tg az én kis galambom.. .

Tegnap délután egy érdekes jelenet tör­
tént a Kossuth Lajos-utczában. Összeverő­
dött nép között állott egy ifjú ember. Hal­
vány arczárói meglátszott, hogy nagy bá­
nata vau. Sirt. keservesen zokogott. Meg­
kérdezték tőle, hogy ugyan mi baja fiatal 
ember? A bánatos fiatal ember alig tudta, 
kimondani, hogy: Beteg az én kis galam­
bom . . . s azzal tovább ment minden szó 
nélkül. A szerencsétlen fiatal . embernek az 
agyára szállott a mély sötétség.

Egy jó családból való fiú. a
ki két gimnáziumot végzett: felvétetik ta- 
noneznak, Duilutz Antal bőr-üzletében. 3 3.

él n print a friss wirsli kapható 
Rét Ili Jánosnál. Telefon 62. sz. 3—lő.

Egyről-másról.
Szürkületkor.

CSARNOK.
A lejtő.

Egyszer barátságtalan téli éjszakán be­
tévedtem úgy egy óra tájban valamelyik 
kávéházija. A czigányok sem húztak már, 
egy sarokasztalnál osztozkodtak a sok réz- 
kvftjczáron. Valami borongós hangulat volt 
a villamos lámpások fényében, melyet talán 
nem érzett mog ott sonki más, csak én. 
Csöndesen merengtem, a mikor vékony 
gyermekhangon megszólal valaki :

Báci, vedo meg az eszti uj-szá-go-mat- 
Feltekintek, hát egy öklömnyi kis fekete­

szenei leány áll előttem. Lehetett egy négy 
éves. Szurtos kezecskéjében két „Esti Új! 
sági', látszik rajtuk, hogy már sok kézen 
mentek keresztül. Kivettem egy krajezárt a 
zsebemből s odaadtam neki. Elvette, rám 
nézett s aztán megszólalt:

Vede meg e mászikat isz !
Aztán mit csináljak kettővel ?
Hat adja netem.

— Mit csinálsz vele?
— Medint eladom a bácitnak. 
Elcsodálkoztam. Ilyen korán és ily ké­

sőn. (Két órakor éjjel.) Mi lesz ebből a kis 
leányból később . . . Csodálatos mélységű 
bogár szemeit rámfüggesztve felmászott 
mellém egy székre s csacsogni kezdett. Be­
szélt az anyjáról, testvéreiről, akiknek szép 
uj selyemruhájuk van; a bácsiról, aki ak­
kor szokott eljönni, mikor a papa a gyárban 
van s a ki nagyon szereti a mamát; gyer­
mekes ártatlanságában elárulta mindnyájuk 
bűneit, melyek oly mindennapiak s a kis 
ártatlanság szájából mégis oly rettenetesen 
hangzottak. Neki minden éjszaka kóborolnia 
kell az utczán, mert ha pénz nélkül megy 
haza, megveri a mama.

Ahogy igv csevegett a kis leány, meg­
esett a szivem rajta. Mi lesz ebből a gyö­
nyörű kis csöppségből itt ebben a bűnös 
fővárosban ? Talán nagy művésznő, talán 
ledér utczai leány, de jóravaló, becsületes 
asszony nem lehet. Selyemruhában fog 
járni, aztán elpusztul tüdővészben 30 esz­
tendős korában.

Sokáig csevegett még a kiesi, aztán el­
ment, . . . Az ajtónál összehúzta nyakában 
a kis kopott kendőjét. Az utcza hideg 
szele megcsapott, mikor az ajtót kinyitotta.

Tavaszszal, virágfakadáskor egyszer az 
Erzsébetváros valamelyik piszkos utczáján 
jártam. Az utcza porában egy galamb tol­
lászkodott. Egyik földszintes ház kapujá- 

j bél egyszerre elöbujik egy kis szurtos, fe- 
I ketehaju gyerek s hizelgő hangon szól a 
j galambhoz:
] — Dcjc idő kisz madáj. deje ide. . .
I Sárika volt, az én kicsi téli ismerősöm.

Boldogan majszolt egy darab kenyeret- 
j rám nézett, de nem ismert meg.

Vajion mi lesz ebből a szegény kis álí 
1 dozatból tizenöt év múlva s mi lesz a több*
■ hasonlósorsu gyermektársaiból ?

Miért kell annyi embernek elveszni a 
mocsárban ? . . . (Mf.)

Kőmunkatárs : Orosztann Gábor

Az őszi és téli idényre megjöttek a villamos lámpáim nagy választékban, melyeket gyári árban árusítok el.
A G. G. gyémánt izzótestek, "gSÍStf StÄ

szintén a rendes izzótestek — újabb szerződéseink szerint 
kipróbálás alá jönnek s csak azután 
kapom vissza elárusitás végett.

Rajka Károly üveg- porczcllán-és lámpa-kcreskcdo.

a villamos telepen



4-iK oldal.
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Rajnai rizliijg bor alárugitágát kepegljedésemben megkezdettem.^
Egy liter i korona. A ki jó és tiszta bort akar inni, tessék megfelelni.

Petrás Géza.Tisztelettel

s mamtasKmxK., xm
U ■ -r * • . a. I Hajós Károly j
RCiä 8 ©B^GíC : hús üzletében, Fűtér (Gáspár Gyulaépii- |

épület- és mülakatosok I lote alatt) ,naP°nta clső minőségű hízott ■
r» j * j j> - marha, borjú- és sertéshúsok rendes púi czi
Sodronyfono, gazdasági , úrban kaphatók. - a «.ai naptól kezdve

gép és kerékpár javító 1 napoijkénis friss virsli kapható.
műhelyük Marosvásárhelyt 

Baross Gábor utcza 14.

Tetemesen leszállított ári
t Tnzi-lécz

és

bükkfa-raktár
Elvállaljuk huták kirltúsút, tisztí­

tását és

vízvezeték berendezést
A lartasara bíin

n a
(p

Telefon 151. szám. - 9

* íSfrt^P Wifm ssm
ö .<óí5Ss>. V>W

az

Ibolya-eremet
BetíM iBllnes kíík

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
b lliivui Szentgyörgy kültelep (Felső-vasút 
nli-za) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztat ot

iiivfi'niiiizs:íiiki'-nt házhoz szál lit víi

~ .**<> km ■ «.*;« , .------------

Olcsó fa eladás.
A bonyhai inéit. Gróf Bcthlcn-fGv, 

erdőkben levő saját termésű
kitűnő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa,
valamint a csépléshez is igen alkalmas 

köbméterenként összerakott

száraz tölgy forgács,
továbbá ti—10 méter hosszú tölgy- , kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégibb, ki-

llgyanitl kapható kitiinö
Tar napi használat után a szcplök r -r A .. „ ± •• • 1 /májfoltok, faöt atkák (mitessorek) J ^ 3 f <t Z t ti Z 1“1 é C Z, 

stb. nyomtalanul eltűnnek. A bőrbe 
azonnal beszivédik, mert nem zsíros

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 50 fillér.

ibolya mirajiM
es creme színekben) 8 korona.

Az ibolya készítmények teijes en ár 
tat sunt Bánok és kizárólag a

tlr. Bernády-féle gyógyszertárban

Imi az elárusitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 10(1 kiló pontosan kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár 
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszáin 171.
Tisztelettel

(on.) Heer .Józsefne.
Megrendeléseket

tef]& járóig kereskedő
is elfogad.

oszlopok, tölgyfapadló, léez, sasfa. ! 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa I 
készletemre van szerencséin az érdek­
lődök figyelmét felhívni, melyből min- 1 
den verseny kizárásával a
legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi ezimre in- 
tézendők:

HIRSCH JAKAB kereskerJd Bonyha.

tiinő liirnévnck örvendő gyógyszertár.
■ *11 —*i I» ,

Az uj katonai nyomtatványok
lapunk nyomdájában

már kaphatók.
Továbbá a körjegyzői munkadijak ársza­

bály táblázata kemény deklire felhúzva.

----- ,»,y *

Nélkülözhetetlen minden gazdaságban!
v viliíyliivii

LANGEN és 
WOLF OTTÓ-féle
Ijeiiii’i. sasslin, petiolin

motarjai*
ajánlja

ISSEKUTZ LAJOS (J
marosvásárhelyi ügynök.

ilyened a0L0ní„íShll,C?0bÍl0k 3 ,egjobbak az egész continensen, s mint 
ilyenek a legnagyobb elterjedésnek örvendenek.
szeles !d, ,°nOSen CséPlőgép« khe2 alkalmasak azért, mert 
sikerrel °P 8X6,1 "l(ibelK Tűzveszély nélkül a legnagyobb
MKerrel - gépész meHőzésével - használhatók. *

I mint ,:;s:;r;Ma:aln,as maim°k és 9azdasáai ^
. ---------~~~----------------

J0Elat0t* Ar!,,V! űönwnyo-ndáiáhan «.fare .vásárhelyt-----------------------------
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